

阿波罗评级携手金融企业共议光伏电站风险管控和风险定价

2016年9月7日，国内权威的第三方风控服务和风险评级机构 -- 远景能源阿波罗评级™，携手中国光伏行业协会、中国融资租赁企业协会，在北京成功举办“光伏发电投融资及风险管理”研讨会，来自百余家金融机构和行业企业的近160位专家展开热烈讨论和实践分享。

近年来，我国光伏应用市场呈爆发式增长，对于融资的需求也日益紧迫。然而，随着光伏市场发展的日益成熟，现有融资模式和产品无法完全满足行业进一步发展的需求；同时，光伏发电的规模也逐渐增大，尤其是分布式光伏得到进一步的推广应用，光伏发电应用模式也日益多样化，为保证投资收益，行业开始关注投资风险管理和融资模式创新。

作为国内首个针对光伏电站资产风险评级的产品，远景能源阿波罗评级™始终致力于探索创新的投资风险管理模式，通过20个维度以及超过500个风险点，对处于任何阶段的光伏电站资产进行精准的风险评级，实现针对光伏电站的贷前风险评级、贷中过程风险管理，以及通过阿波罗光伏云™提供贷后电站绩效的实时监控。基于大数据，阿波罗评级™可将技术语言转化为财务语言，帮助金融机构进行风险定价。

会议中，远景能源光伏业务总经理孙捷指出：“光伏行业发展迅猛毋庸置疑，但仍有大量光伏电站面临融资难、融资贵的困境，很多意欲涉足光伏产业的金融机构对光伏资产缺乏有效的价值判断及风险管控手段，低成本资金始终无法入市，市场无法得到有效的发展。”基于大数据，阿波罗评级将技术语言转化为财务语言，帮助金融机构进行风险定价。自推出以来，阿波罗评级™已与国内数十家领先的银行、租赁、信托、基金、保险等金融机构开展全方面合作，累计评估集中式电站3GW，分布式电站2GW。

由于光伏电站具有长期稳定现金流而成为一项优质资产，并且光伏电站投资大、资金回收期长的特点也恰好与融资租赁这种设备融资方式相契合。当前，融资租赁领域中的诸多一线公司都已涉足光伏电站的融资租赁业务，其对专业性风险管控工具的需求也随之变得十分迫切。

对此，多家融资租赁机构的代表积极参与研讨，表达了资金方对光伏电站风险管控的认识和需求。工银租赁清洁能源业务负责人徐宇夫发言称：“中国光伏行业正处于洗牌阶段，金融机构需要借助第三方评估机构来弥补专业性的不足，这也是我们与远景能源合作的原因。远景阿波罗光伏评级™不仅能帮助金融机构降低风险，也能加速行业规范化。从金融机构角度看，融资人、承租方和厂商三方都能从中获益。”

接着，平安产险风险工程管理部总经理袁勇民表示：“平安产险自两年前起便对光伏行业风险进行研究，近期正联手远景能源阿波罗一起打造全过程的风险管理模型，并共同创造了两个新险种——发电量补偿保险和光伏电站设备能效衰减保险。我相信通过这样的合作模式，光伏行业一定能够更加规范和标准化。”

而在光伏电站项目实施阶段潜在风险的探讨中，远景能源光伏业务总经理孙捷表示：“阿波罗评级™打造的业内第一款针对光伏电站工程建设过程风险管理软件，将光伏电站实施过程按七大维度进行分解，制定有针对性的人员要求、工机具要求、施工工艺文件。施工现场利用阿波罗EPC过程管理工具软件针对关键工序进行重点质量控制，通过移动监测设备将施工过程检查记录上传至云平台，由专人进行抽检，用日、周、月报等进行展现，打开光伏电站施工过程‘黑盒子’。”

除金融机构外，天合光能、协鑫、晶澳、晶科等一系列光伏企业的代表也在会议上表达了各自对于光伏电站融资的心声。昱辉阳光首席执行官李仙寿谈到：“分布式光伏电站是光伏产业的未来。相信在多方的共同努力下，产业将会更加规范，分布式光伏将会有序、健康地发展。”

最后，众投资商、金融机构及光伏企业代表纷纷肯定了此次“光伏发电投融资及风险管理”研讨会推动产业发展的积极作用。中广核租赁业务部总经理于俊杰谈到：“分布式光伏应该是未来能源发展的必然趋势。作为分布式光伏融资的先行者，我们准备借助市场的专业化力量，共同培育和打造适合中国的融资租赁模式，促进中国光伏产业的发展。”

未来，作为光伏投资模式创新的最佳实践者，阿波罗评级™将更加全面地帮助分布式光伏投资商管控风险，打破分布式光伏投资瓶颈，助力更多资本更加顺畅地进入分布式光伏领域，促进行业的理性繁荣。孙捷指出：“这个市场离不开三方，一方是行业内的企业，另一方是金融机构，更不能缺少像阿波罗评级™这样的第三风控服务机构。而阿波罗评级™创造的价值就在于帮助金融机构实现风险透明化，并服务于金融机构的风险管控和风险定价，最终让风控更

简单，让资金更安全，让市场更理性。”

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/98661.html>